

市民政局持续提升驻村工作质效

厚植为民情怀 助力乡村振兴

□本报记者 郭征 通讯员 孙少君

“身背书包回家门，五经四书包了本……”初冬时节，唐河县东城街道刘马洼村杜庄组，“磨刀匠”赵光于在自家小院里一边哼着小曲磨刀，一边与上门走访、嘘寒问暖的市民政局驻刘马洼村工作队工作人员聊着家常。一头3个月大的小牛犊，围着大家不停转悠，为这幅温馨的“农家图”画龙点睛。

赵光于告诉记者，他的幸福生活，是从脱贫那一天开始的，“好日子一定越过越红火”。

民政为民 精心打磨“磨刀匠”的幸福时光

年轻时，赵光于靠磨刀手艺走街串巷、走南闯北，勉强糊口度日。2016年，他被识别为贫困户。在市民政局驻刘马洼村工作队和当地政府相关部门的帮扶下，他于2018年光荣脱贫。脱贫以后，他一直念叨着

“不给政府添麻烦，要自己多想办法”，凭借养牛增收，将年均收入保持在15000元以上。今年已是87岁高龄的他，日子越过越过越舒心，一有闲暇时间，就为乡邻免费磨刀磨剪子，以这种简单、质朴的方式，与大家分享幸福感。

这些年，赵光于始终不忘市民政局历任驻村第一书记对他的暖心帮扶，逢人就夸市民政局驻村工作队。如今，吴刚成为市民政局驻刘马洼村工作队第10位驻村第一书记，他坚守“民政为民、民政爱民”初心，继续与赵光于结对帮扶，把驻村工作队的为民情怀延续下去。

政府兜底 确保困难群众应享尽享帮扶政策

今年以来，市民政局驻刘马洼村工作队紧紧围绕唐河县工作部署，与村两委密切配合，

以“五星”党支部创建为抓手，全力推进各项工作。唐河县相关部门组织的定点帮扶“三个三”机制观摩点评现场会，选择在刘马洼村召开，听取了驻村第一书记的工作汇报，给予了高度评价。

日前，市民政局相关负责人深入唐河县桐寨铺镇碾盘桥村、东城街道刘马洼村，实地调研驻村帮扶工作。调研组详细了解困难群众保障情况，驻村工作队、村干部和村民小组三级联动机制开展情况，2023年度脱贫户、监测户收入算账情况及监测户排查情况等，确保困难群众应享尽享帮扶政策。调研组还走进扶贫车间，了解企业生产经营情况，要求驻村工作队不定期深入扶贫车间，为企业发展出谋划策，助力乡村振兴。②3



市贸促会组织企业参加首届中国国际供应链促进博览会

精准融入“供应链” 携手打造“共赢链”

本报讯(记者 郭征)11月30日，记者从市商务局获悉，市贸促会积极组织我市企业参加首届中国国际供应链促进博览会。

市商务局相关负责人介绍，由中国贸促会主办的首届中国国际供应链促进博览会于11月28日至12月2日在北京举办，是全球首个以供应链为主题的国家级展会。本届博览会以“链接世界、共创未来”为主题，致力于打造重点行业上下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动的开放型国际合作平台，积极维护全球产业链供应链稳定。

市贸促会积极组织我市绿色农业产业龙头企业牧原集团参展，展览面积192平方米，全面展示牧原集团在绿色农业链方面的新技术、新产品、新服务。同时，组织市物流发展中心、南阳石油二机、豫资海元等24家单位和企业报名参会观展，帮助相关单位和企业通过博览会寻找供应链上下游合作伙伴，让“供应链”成为“共赢链”。②3

卧龙区智慧城管优化工作流程 城事快办百姓满意

本报讯(通讯员 柳溪)11月30日，记者从市智慧城管运行中心获悉，卧龙区智慧城管运行中心以智慧城市建设为契机，充分发挥智慧城管平台作用，持续推动城市管理向城市治理延伸和转变，智慧城管案件处置工作在全市考核中名列前茅。

卧龙区智慧城管运行中心采取整合执法队伍职能和人员，强化区级智慧城管平台管理力量，优化案件处置流程，加强跟踪督办回访、现场督导协调等一系列措施，切实提高智慧城管案件处置能力和效率，推动城市管理科学化、精细化、智能化、常态化发展。今年1至10月份，该中心共受理各类城市管理问题116790件，立案116184件，结案115711件，结案率达到99.59%。

为确保智慧城管工作高效运行，该中心优化工作流程，完善案件派遣、处置、反馈等工作机制，确保案件第一时间派遣、第一时间处置、第一时间反馈。同时，完善案件处置督查考核评比机制，建立健全各项规章制度，采取日排名、月通报等奖惩措施，加大监督考评力度，并加强与街道、社区和相关部门的协调配合，形成工作合力，有效解决城市管理中的堵点难点问题。②3



树木换上“冬装”

入冬以来，市园林绿化中心对中心城区行道树进行涂白作业，为行道树穿上具有防寒、杀菌、灭虫等多重功能的“冬装”。图为11月29日，园林工人在滨河大道为行道树涂白。②3

本报记者 刘佳霖 摄

市住房公积金管理中心举办“最美公积金人”评选大赛

树立“最美”典型 提升服务效能

本报讯(记者 曹蕊 通讯员 权茜)日前，市住房公积金管理中心举办“最美公积金人”评选大赛，发挥典型示范引领作用，提升政务服务效能。

此次“最美公积金人”评选大赛，是市住房公积金系统展示在“惠民公积金、服务暖人心”全国住房公积金系统服务提升三年行动中取得的丰硕成

果，丰富职工文化生活、展现系统良好形象的重要举措，也是部门之间对标学习、交流提升的良好平台。

此次“最美公积金人”评选大赛以现场演讲、随机答题的形式进行。经过前期选拔，来自全市各县区管理部、各科室的16名工作人员竞争“最美公积金人”荣誉称号。大家结合自身实际，

讲述我市公积金事业跨越发展好故事，分享服务群众的心得体会。经过评委现场打分，最终有6人分获一、二、三等奖。

市住房公积金管理中心负责人表示，将以此次大赛为契机，继续为群众和企业提供更加优质的服务，为我市高水平建设现代化省域副中心城市作出新的更大的贡献。②3